

Dart 1

超級戀愛任務

◎ littlepapa

讀著密密麻麻的信件，記錄著自己「遠距離戀情」的歷史。我一共談了四次戀愛，有三次是相隔著兩地，用著信件、電話、網路聯繫的戀情。



回首來時路，真不禁感嘆：「好長的一段路啊！」

我一直相信自己是個意志力堅強的人，遠距離戀情是可以證明我的意志力的。另外，我也希望被男生欣賞的是內涵而非外表，遠距離的書信往返更可以促進雙方的心靈交流。所以，我一直很享受遠距離戀愛。當然，不可諱言，有時也會感到孤單，沒人陪伴，特別是朋友們雙雙對對出現在眼前時。

高中時期和A的遠距離戀愛，讓我有出門遊玩的機會。對於門禁森嚴的我來說，還真是一樁好事。因為很少能見面，我寫給A的信是用「本」來計算——次寄一本筆記本，只是A很少回我信，除非我告訴他「再不回我信，這禮拜就別見面了」，A才會急就章勉強回個信。

當時，一本本厚厚的筆記本中的內容，除了向A表示我對他的欣賞與愛意之外，絕大部分應該是我表白，任何

關於生活的點點滴滴、想法觀念、人生理想。A也常常藉著電話鼓勵我，讓比較軟弱的我覺得「有夢最美」！

不過，現在回想起來，對A的那一本一本的筆記本上所寫下的愛意，似乎只不過是向「想像中的A」表達愛意。真實的A似乎和我所想像的不同，既然距離會產生膨脹感，才不會在活中直接曝露真實的你我其實沒有想像中的那麼美。或許，遠距離戀愛也可以讓我逃避生活中的現實。

只是好景不常，一次多過後，因著一些環境的變化，他那善好的性情開始穿過這一段距離，用電話一再表示他對我的憤怒。

我相當驚訝：「天啊！你想太多了吧？我每次除了乖乖上課之外，我並沒有和男生勾搭呀！」原來距離可以產生對對方的膨脹感，也能產生假想敵，我到如今仍然很好奇，當時在A的心中，到底有多少個假想的情敵？

意志力堅強的我仍然篤信著堅持下去就可以解決一切，只是A的憤恨如洪水般奔騰而來，讓我最後也潰堤了。表現擋不住一次數次的泛濫，我無力再塗理，畢竟我已經用盡我所有的材料。如A所願的離開他，我緊進B學長心疼的關懷中。腦中仍不解的是：真愛，真的不存嗎？真的只是如A所說，不過只是利益交換，兩個人各取所需？



搶救愛情大作战

Dart 2

向左走，向右走

◎ 陳孔與百合

但克與百合，這男一，從高中到大學，各自會談幾場沒有結果的戀愛，都覺得疲累倦了。他們認為，既然愛情那麼容易消失，取而代之的卻是傷心難過，又何苦繼續讓自己在「再陷入愛情苦海」？

放棄了對愛情的最後一點夢想，但克與百合都覺得世上不可能有永恒不變的愛。但是，就一個萬物復甦的三月天，百合與但克各自找到了永恒不變的愛，那就是上帝。香火映照著這兩個人過火死氣沉沉的生命，即將新生。

但克與百合兩人並不認識，就像幾本繪本《向左走，向右走》所描繪的，但卻在一個時間認識上帝、買下同一款聖經、到同一個教會。

但克在這段時間中，禱告：「主，以前我那些擇偶條件，都不要了。」因為但克在信主之後發現，其實誠實、氣質……都是虛浮的，如果沒有一個正確的生命本質，這樣的人仍然難以長久朝夕相處。但克向上帝禱告：「請你把她帶到我面前來吧！我承認自己的有限……」。

有一天，但克看見百合在網路上留下的一篇札記，但克身旁的好友鼓勵……，兩人決定要交往！但克與百合並沒有所謂的「熱戀期」、「冷淡期」，因為個性差異與截然不同的生長環境，加上直來直去的說話方式，常常發生爭執。不過大概是過了追求浪漫的年紀了吧！他們倒也很務實地討論、分析、歸納為什麼發生爭執，討論出共識，以後該怎麼辦，兩人都同意之後，也就回歸於好了。

透過前幾段感情，但克與百合早就務實地覺得可以「相安無事、可以溝通」就「總很好了」，至於對愛情的狂喜與甜蜜，那就留給年輕人吧！兩人雖然外表看來比較軟，內心對愛情早就像女人一樣，只想有個「型來伴」，可以彼此扶持與鼓勵就好。

兩個「總不想追求浪漫」的人之間，說也奇怪，交往前也不是彼此不熟（都是對方很好的朋友），交往時常常爭執。

但是竟然隨著交往時間的增加，竟然也開始會有甜蜜的感覺，但克形容這種感覺就像烤肉前生火：「本來火小小的，根本可以說沒什麼火，就兩個人不知不覺間，上帝的愛幫我們把火生得濃烈，而且火勢還持續擴大中……」。

愛情的現實，正如葡萄乾的甜膩。但一不小心，就會有第三者來搞破壞。第三者可不一定是想橫刀奪愛的人，任何會讓愛情變淡或冷淡的人事物，都得費心處理。

在但克與百合中間的第三者有哪些呢？像是電視，兩個愛看電視的人盯著電視，就不講話了；像是面對其他異性過多的關心，卻不願意「保持距離，以餘為安」，擔心傷朋友感情；或是明明該抽出時間討論事情或情緒的時間，硬是被突然殺出來的爭執搶走……，這些破壞兩人愛情的東西，都得一起努力消除。

另外，距離會讓愛的人充滿困難：就如電話溝通，看不到表情，只聽到聲音和內容；寫信溝通，只知道內容，沒有表情和聲音。這時候可慘了，只看到詞詞尖銳的內容，只聽到稍微拔高的聲音，就猜測對方一定加上生氣的表情，但是對方可能只是告訴那麼一件事，並沒有特別生氣，因為表情還是和平日一樣。這下可好，距離讓兩人誤會只會增加，不會減少，這該怎麼辦才好？

「如何讓遠距離戀愛的感情不會變淡？」這也是一些朋友會問但克與百合的問題。他們總會很有默契地說出一句改編的廣告詞：「只有上帝，沒有距離！」因為當他們想起上帝那完全的愛——無條件的包容、接納與饒恕時，便能平心靜氣地聽對方繼續下去。

原來男女之間，不只是身體上的結合，也不只是心裡的想法能彼此溝通，更可貴的是，在上帝的愛裡，兩人可以在靈魂深處彼此契合。

地理上的相隔，並不能隔開兩人心靈相交。但克與百合清楚知道，不是因為兩人可以愛的能力有多強，而是因為上帝愛了但克與百合，但克與百合可能彼此相愛。

和C的戀情，可以說是「一段充滿陽光的紀錄」。因為早在認識幾月，對於對方有些什麼毛病也略知一二，兩個人也有相當的默契，常常是一個人說了半句，也就不需要下半句了。

C相當寵我，每逢我找他，常常做些我愛吃的東西給我；心情不好時，不管是電話或是網路，一定陪我聊聊，直到我心情好起來；而我寫信給他，一定也會回信，讓我守守句間，感受到他真實地在乎也關心著我。啊！真是個陽光普照的好時光。在他的身邊，我第一次感受到被愛的溫暖。

C總覺得自己是個平凡的人，而和C在一起的日子，就如同C所認知的自己一樣簡單而平凡。其實，每次都陽光普照的日子，即使平凡也是很幸福的。只是陽光之下，仍有陰影，我不知道這樣的幸福可以持續多久。

在簡單的平凡幸福中，我和C曾討論過何時結婚的問題，而十年後是我們的共識，畢竟我不想太早被婚姻綁死，他也覺得沒必要那麼早結婚，像現在這樣互相陪伴，不是也很好嗎？

平凡的生活總有意無意透露出我和C價值觀並不太相同的訊息，最後，為了彼此的幸福，我們選擇極有默契的離開。

離開之後，我不再想再談戀愛。倦了，如果我每次戀愛都是再一次的失敗。直到我意識到，若不改變自己該改變的地方，不單戀愛，做任何事都跳不出既定的結局。如果我相信，戀愛並不意味我心願把自己改變成對方喜歡的樣子，來迎合對方，那麼，我該改變成什麼樣子？

Dart 3

別當熟悉陌生人

阿德口述 / 小並整理

當時一見到她，就驚為天人，不過小琴倒是覺得帶著一副黑邊眼鏡的我，傻傻呆呆的。

我一刻刻意安排，與同學約了她一起去打羽毛球，但是羽毛球實在不是自己的強項，小琴反倒挺會打羽毛球的。於是我就採用「暴力」打法，沒想到更被她的技術調球，調得滿場跑，狼狽不堪。以為自己「技巧成拙」，沒想到成拙卻能擄獲小琴的注意。

後來由於小琴當時已經決定要出國，心想說什麼都要趕快追到。

首先，當然要加緊進行追求行動，緊迫用人當然不說話，但重要的是，表示愛意的同時，也要尊重彼此的不同，珍惜在一起的時光。

另外，也得一起規劃之後各方面的安排，除了相處時的羅曼蒂克，也要一起認真面對變化與差異。此時相同的信仰，就成為感情繼續下去的關鍵點。

小琴到了美國之後，我們每週通一次電話，那時候國際電話比現在貴得多。當然聽到思念已久的聲音是快樂的，但有時不免會電話中有了衝突，也有些時候兩個人突然不知道該說什麼，就各自平齊兩頭沉默了許久。

遠距離戀愛，有一點要小心避免的，就是別成為「熟悉的陌生人」。因著相隔，我們常常不知道對方在另一個地方的狀況、環境、人際關係等等，以致於兩個人的心靈距離也愈來愈遠。

此外，我們也寫信（當時還沒有E-mail）。小琴會寄照片來，告訴我這是誰——於是我就知道：她在那兒會去A教會聚會，到B家庭拜門子，B家庭還有一隻狗，有天被臭鼬噴氣，從此變成一隻身材很大、膽子很小的狗。那一次，我飛去美國五、六次，我看了她的學校、平常讀書的地方、A教會、B家庭、狗狗C……，這些她一直會電話及信件中介紹過的人事物。

最後，我想我需要長大成熟。別再任性地認為男生愛我，就要滿足我的一切要求；學會面對問題，畢竟逃避也解決不了問題；饒恕，別再讓以前感情的傷害去每次的回憶中再一次傷害自己。

但是，好難，這哪是意志力做得到事？我謙卑下來，到上帝面前祈求禱告。上帝垂聽了我的禱告，他讓我逐漸變成，不但保有自己「原來的特質，還用掉不少致命傷。我可以開心地做我自己，卻更可以欣賞別人的特點。此時，愛情再度來臨，D和A、B、C都截然不同，但我知道，因為我變得不同，所以會受我吸引、吸引我也變得不同。

常聽別人抱怨為什麼自己老是「遇人不淑」？我想，或許不是運氣不好，恐怕真正的原因是自己的個性或特質導致自己老是受同樣特質的人吸引，或吸引同樣特質的人。如何跳出「命運的擺布」？我想就從找出問題癥結、改變自己開始吧！

改變他人，不如改變自己。至於如何改變？至於真愛是否肯肯？答案是肯定的，我在上帝那裡找到了「真愛」，也學習到如何「真正去愛」另一個人。這裡祝福各位，找到屬於自己的「真愛」，那份不被時空隔絕、真正可以承接與犧牲的愛。



當我了解她在那邊所遇到的人事物，我們不會漸漸漸遠，而且有時會如發現她怪怪的，我也可以問這些所謂的A、B、C……（當然，狗狗C是沒辦法告訴我小琴為什麼怪怪的！）不過，有這段距離總是要花更大的力氣，才能經營兩個人的關係。

除了這些旁敲側擊，兩個人的直接溝通是必須的。在分隔兩地的過程中，我們的關係除了對她驚為天人、兩人花前月下之外，還有什麼？我們對於感情的經營，有怎樣的意願與努力？我們如何認定彼此？對方是否知道我的心意被認定？免得相隔兩地而導致胡思亂想。

小琴與異鄉努力很辛苦，在台灣的我也不輕鬆，除了經營彼此關係、想這些問題之外，我還得很努力跟小琴家人接觸，她有些家人喜歡我，有些家人有不同的看法，但是這些家人都是需要去認識、了解、溝通的。

每個家的背景與期望其實都不一樣，不要指望對方家人一開始就很喜歡自己。嫁女兒的時候，爸爸總會捨不得；就像有人如果追我女兒，我大概也會很討厭他。其實跟她的原生家庭好好相處，沒有什麼捷徑，就是多花點時間，跟她的家人碰面、聊天談話、建立交情等等。

某種角度來說，遠距離戀愛也是一種訓練。相隔兩地讓兩個人都擁有比較多自己的空間，不會一直黏在一起，即使是結婚後，我們能夠一起做，但是也能獨立作業。

我們交往了一年後結婚，小琴回到美國去把碩士讀完；後來她回到美國攻讀博士學位，我竟也當了六年的「台獨分子」。人人聞之色變的「遠距離戀愛」，對我們卻成了一種美麗的期待。期待電話一響，有說不完的話，期待見面的時候，發現彼此還是那麼親近。因為在上帝裡面，我們得以享受遠距離戀愛的真麗！



信望愛資訊文化藝術網

- 信望愛資訊中心 <http://www.fhl.net>
- 信望愛信仰與聖經資源中心 <http://bible.fhl.net>
- 台語信望愛 <http://taigi.fhl.net>
- 信望愛圖片資源庫 <http://photo.fhl.net>

耶穌謂：余倘以天之情言 爾汝豈信乎 ~約翰福音三章12節